



**ИНФОРМАЦИЯ  
ИЗ ОБЛАСТНОЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ  
КОМИССИИ**

2-я стр.

**В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ**

**Должанский район  
НАЦИОНАЛЬНЫЙ  
ПРОЕКТ ПОМОГ  
ДОСТРОИТЬ ДОМ**

Пять лет своими силами Александр и Елена Егиновы из Вышнего Ольшаного вели строительство нового дома. Благодаря субсидии, полученной по национальному проекту в рамках программы "Социальное развитие села до 2010 года", их мечта осуществилась: теперь у Егиновых новый большой дом.

С детства Александр и Елена были приучены к нелегкому крестьянскому труду. Сегодня на их личном подворье две лошади, четыре коровы, три из которых стельные, четыре телки, свиноматки и домашняя птица. Хозяйство — это основа семейного бюджета Егиновых. Именно благодаря ему был выстроен дом. А на полученные по национальному проекту деньги Александр предполагает сделать детские комнаты на втором этаже нового дома, ведь у Егиновых скоро родится четвертый ребенок.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

Ирина Борисовна вошла в класс со звонком, поздоровалась с ребятами. Но никто из учеников не сел. Со всех сторон посыпались поздравления с победой в городском конкурсе "Учитель года-2007". Радостную новость школьники узнали из газет. Она же просто не могла поверить в свою удачу.

— Решила, что произошла ошибка, — признаётся учительница. — По традиции имя победителя конкурса держится в секрете, его объявляют в самый последний момент на торжественной церемонии подведения итогов. А вот дети даже не сомневались — никакой ошибки нет. Ирина Борисовна Снурницына — самая лучшая. Первое место непременно будет за ней.



Фото Андрей САСИНА.

**СЛОВО РУССКОЕ, РОДНОЕ...**

За звание "Учитель года-2007" боролись 37 педагогов школ города Орла. Помимо учителей-предметников в конкурсе участвовали педагоги дополнительного образования, учителя-логопеды, педагоги-психологи, воспитатели группы продлённого дня — все они разные по возрасту, характеру, жизненному опыту. Но, безусловно, талантливые, творческие люди, беззаветно отдающие себя работе, детям.

Назвать лучших из конкурсантов для жюри было ой как непросто. В комиссию вошли опытные учителя, работники образования. Оценивая работы участников, они вместе с ними волновались и переживали за результаты. — За три месяца конкурсного марафона мы изучили 37 томов документов, посетили десятки уроков и презентаций, — говорил в день подведения итогов председатель жюри начальной городской отдела образования А.В. Шатохин. — И не может не радовать то, что год от года конкурс набирает силы, становится более ярким и содержательным. Хотелось бы, чтобы он послужил стимулом для прихода молодых людей в эту замечательную профессию.

Торжество состоялось в актовом зале областного Дворца детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина. Участники конкурса принимали поздравления от руководителей города, коллег и — самое главное — своих воспитанников. Хорошим подарком для педагогов стали выступления детских творческих коллективов города. ...И вот названы имена победителей. В номинации "Эффективное сочетание лучших традиций образования с инновациями" большинство судейских голосов было отдано Н.А. Мартыновой — учителю математики лицея № 18. Наталья Александровна уверена: по-настоящему счастлив только человек, нашедший своё призвание и утвердившийся в нём. Себя она считает счастливым человеком.

Учитель должен быть светящим добра и милосердия — педагогическое кредо преподавателя истории городской общеобразовательной школы № 37 Марины Александровны Блохиной. Она стала лучшей в номинации "Учитель — воспитатель гражданственности и патриотизма". Для педагога-психолога лицея № 1 Натальи Павловны Панюковой школа — особая атмосфера, наполненная улыбками детей, пытливыми взглядами, бесконечными вопросами. Ей покорила номинация "Эффективное использование психологии в практике образования". Волнительные минуты ожидания, и учитель года-2007 названа педагог-словесник гимназии № 16 И.Б. Снурницына. Как оказалось, в газетах прошла верная информация. В год, объявленный годом русского языка, эта победа для Ирины Борисовны обрела особую значимость. Её уроки, по отзывам членов жюри, напоминают творческие мастерские, где идёт ювелирная работа над текстом. Здесь познают тайны художественного слова и постигают красоту русской речи,

учатся читать, сопереживать, мыслить. Сегодня всё чаще родители разводят руками, дескать, детей не интересуют книги. Но это не про учеников Ирины Борисовны. Они с удовольствием читают, ходят в библиотеку. Чудеса да и только. Может, есть какой-то секрет? — Думаю, мои ребята любят литературу потому, что её люблю я, — отвечает педагог. — Мы начинаем с чтения поэзии, прозаических отрывков — размышлений о жизни. Опираемся исключительно на впечатления, чувства. И только потом я незаметно подвожу ребят к анализу образов, характеров, идеи. Это увлекает. Не раз бывало, что классы засиживались после уроков за чтением русской классики. Истинную миссию учителя И.Б. Снурницына видит в пробуждении созидательной силы сознания. Это дорога, ведущая человека к добру и красоте. Создавайте вокруг себя атмосферу любви и счастья, дарите радость миру, и мир ответит тем же — такова её философия.

Ольга ЧАНОВА.

**МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ПЕРВЫЕ ШАГИ  
ПОСЕЛКОВОГО МЭРА**

В марте прошлого года в области прошли очередные выборы глав поселений и депутатов местных Советов. Избранным тогда людям надо было, начиная фактически с нуля, решать нелегкую задачу реализации 131-го Федерального закона "Об организации основ местного самоуправления в Российской Федерации". В число вновь избранных вошла и наша коллега — редактор районной газеты "Трибуна хлебороба" Алла Николаевна Целковская. Она стала главой поселка Хотынец. Мы пообещали, что через год обязательно побеседуем с ней и из первых рук узнаем, каково же примерить на себя столь ответственный пост.

(Окончание на 7-й стр.)

**ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ**

**ИСЧЕЗНУВШИЕ  
ЛЕКАРСТВА**

— Когда же прекратится этот кошмар! — возмущается наш читатель Александр Незнанов. — С декабря прошлого года не могу получить в аптеке глазные капли. Самое ужасное, что и за свои деньги я не могу их купить. Подобное обращение в нашу редакцию — не единственный случай. Тех льготников, которые пришли за медикаментами в декабре, просили подождать и обещали выдать лекарства в начале нового года. После рождественских праздников люди, которые оставили за собой право пользоваться социальным пакетом, вновь пошли в аптеки. В тот раз их опять отправили ни с чем, сославшись на приказ министра Зурабова о необходимости оформления рецепта по новым требованиям.

(Окончание на 7-й стр.)

**ПОДПИСКА-2007**

**Дорогие читатели!**

Продолжается **Льготная подписка** на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это материалы на злободневные темы, журналистские расследования, официальная информация, комментарии, ТВ-программа (39 каналов, включая кабельное телевидение). О жизни области мы стараемся рассказать вам максимально оперативно и — главное — объективно. Наша позиция — это позиция всех жителей Орловщины. Хотите быть в курсе событий?

— подпишитесь на "ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ"!

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:**

— в киосках "Орелпресспечати", в областной детской и медицинской библиотеках, для читателей г. Мценска — в киосках "Орловской печати" — 186 рублей (получение газеты по месту подписки). — во всех почтовых отделениях области — 333 рубля (доставка на дом).

**НАУКА НЕ СТОИТ  
НА МЕСТЕ...**

Снова потрясли мир ученые, совершившие подлинный прорыв в области микроскопических электронных технологий. Калифорнийские специалисты наконец-то изготовили чип, размеры которого точь-в-точь равны лейкоциту (белому кровяному телу). Их коллеги из штата Пенсильвания разработали не менее сенсационную технологию, которая позволит уже в ближайшем будущем безболезненно вставить в мозг человека микроскопические проводки и обмениваться с ним информацией.

(Окончание на 8-й стр.)

**ЭКОНОМНАЯ  
ОТЧЁТНОСТЬ**

**НАЛОГИ**

Концепция использования информационных технологий в деятельности федеральных органов государственной власти до 2010 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 27 сентября 2004 г., в налоговой сфере направлена на повышение эффективности механизмов налогового администрирования, сокращение размеров потерь бюджетов всех уровней, связанных с уклонением налогоплательщиков от выполнения ими налоговых обязанностей, представление налоговых деклараций в электронном виде и постепенный отказ от использования бумажных носителей и т. д.

(Окончание на 2-й стр.)

**ПОГОДА**



Температура воздуха в Орле и по области +11°С.

**ПАНОРАМА  
событий**

**МОЛОДЫЕ ГРАЖДАНЕ СТРАНЫ**

19 марта по инициативе общественной палаты Орловской области состоялось торжественное вручение паспортов 20 старшеклассникам.

Церемония состоялась в музее славы ЗАО "Орлэкс". Вручали паспорта председатель общественной палаты Орловской области Ю.С. Васютин и руководители ветеранских общественных организаций. Сказать напутственное слово ребятам пришли руководитель клуба "Десантник" В.В. Ведешин и почетный гражданин Орла В.П. Чурилова.

Кроме официального вручения главного документа гражданина ветераны рассказали собравшимся об освобождении Орла от фашистских захватчиков. В завершение мероприятия ребята сфотографировались с ветеранами и оставили слова благодарности в книге почетных гостей музея.

**РЕПЕТИЦИЯ ЕГЭ**

22 марта все одиннадцатиклассники города Орла примут участие в так называемой репетиции единого государственного экзамена. Она представляет из себя отработку процедуры непосредственного заполнения регистрационного бланка. Мероприятие будет проведено в девяти средних учебных заведениях: в лицеях № 4, 18, 32, 40, гимназиях № 19, 39 и школах № 6, 13, 38.

Обязательным для выпускников этого года ЕГЭ будет по двум предметам — русскому языку и математике. Остальные три экзамена они могут сдавать по выбору: или в форме ЕГЭ, или в традиционной — по бланку системы. Выбирать предметы можно из десяти предложенных: физика, литература, химия, биология, география, история России, обществознание и три иностранных языка. Пробный ЕГЭ по математике одиннадцатиклассники всей России будут сдавать 12 апреля.

**УНИВЕРСИТЕТ И ЕПАРХИЯ  
ПРОВЕДУТ КОНФЕРЕНЦИЮ**

28 марта в 10.00 в главном корпусе Орловского государ-

ственного университета пройдет открытая конференция "Основные направления организации работы с молодежью на примере Центрального региона".

Организаторы конференции — Орловско-Ливенская епархия и философский факультет ОГУ. Собирается приезд представителей Синодального отдела по делам молодежи из Москвы. Работа будет вестись по четырем секциям. По результатам конференции планируется издать итоговый сборник, освещающий основные моменты выступления.

**ТРЕНИНГ ДЛЯ БУДУЩИХ  
БИЗНЕСМЕНОВ**

Неделю назад в Санкт-Петербурге состоялся чемпионат России по экономическим играм. Лучшей из орловских команд стал коллектив "Бином", представлявший школу "Вундеркинд". В общекомандном итоге он также оказался на высоте, заняв восьмое место. В необычном соревновании на знание экономики приняли участие

47 команд из 11 городов России. Целью экономической игры было обучение учащихся основам ведения бизнеса. Игра полностью моделировала современные рыночные отношения, конкурентную борьбу, отношения между предпринимателем и государственными органами. "Деловые игры такого уровня помогут будущим экономистам получить отличные практические навыки ведения бизнеса", — комментирует директор школы "Вундеркинд" А.С. Баранов. Сейчас сборная команда школы из 9-11-х классов готовится к городскому открытому чемпионату по деловым играм, который пройдет 4-6 мая. Принять участие в нем смогут команды из школ и вузов города.

**ПАМЯТИ ОРЛОВСКОГО  
ГРАДОСТРОИТЕЛЯ**

23 марта в 16.00 в областном краеведческом музее откроется выставка "Архитектор и время", посвященная столетию со дня рождения орловского градостроителя Василия Тимофеевича Новикова. Экспозицию подготовила дочь архитектора Татьяна Васильевна. На обозрение будут выставлены материалы из личного архива В.Т. Новикова — фотографии, его архитектурные проекты.

Соддействие в подготовке экспозиции оказали сотрудники областного архива. Особое место займет фронтовой дневник ветерана, датированный 1943 годом. Он до сих пор не опубликован и еще ждет своего исследователя.

**РУКОПАШНИКИ ДОБЫЛИ  
МЕДАЛИ**

14-16 марта в Москве прошел розыгрыш Кубка России по рукопашному бою. Орловчане привезли домой 2 золотые и одну серебряную медали. Турнир проводился на призы Героя России генерал-полковника А.А. Романова. Все три орловских призера тренируются в центре спорта и искусств "Атлант". Дмитрий Бикрев лидировал после шести боев в весовой категории до 60 кг, Александр Пчельников одержал четыре победы из пяти, и только полученная травма помешала ему победить в весе до 90 кг. А Ольга Довыкина сумела победить восьмикратную чемпионку страны из Перми. В итоге

подопечные тренера В.И. Романова вернулись домой, имея в активе два золота и одно серебро.

**ЧАСЫ ПЕРЕВЕДЕМ  
НА ЧАС ВПЕРЕД**

Россия 25 марта в 2.00 местного времени перейдет на летнее время. Об этом сообщили в Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии (Ростехрегулирование). Стрелки часов на всей территории РФ переводятся на один час вперед. Летнее время устанавливается на период с 25 марта по 27 октября 2007 г.

Напомним, что системой перехода на летнее время сегодня пользуются более 110 стран мира. Впервые часовая стрелка была переведена в Великобританию в 1908 г., после чего многие страны последовали этому примеру. В России переход на летнее время впервые состоялся в 1917 г., а с 1981 г. летнее время вновь начинает регулярно действовать. Применение летнего времени считается экономически оправданным, а с медицинской точки зрения — безвредным.

Информажество "Орловской правды".